

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.495

Segovia.—Viernes 24 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## El desprestigio internacional de los rojos españoles es cada vez mayor

En la fiesta con que se solemnizará mañana en Ginebra la clausura de la Sociedad de Naciones no estará representada esa entelequia de Gobierno que funciona en Valencia, y con que se enmascara, con apariencia democrática, una situación de tiranía bolchevique y de caos vandálico.

En cambio, la auténtica España, donde imperan la autoridad y el orden y donde se desenvuelve la vida en un régimen de normalidad absoluta, que es la admiración de propios y extraños, porque la guerra no impide su desarrollo próspero y la reconstrucción del país sobre cimientos de futura grandeza, estará presente, con gran complacencia, seguramente, de la mayoría de los Estados que tienen asiento en la citada Liga y que votaron en contra de la reelección a favor de la España roja, para ocupar un puesto en la presidencia de ese organismo internacional.

Y al referirnos otra vez a esa repulsa de que fueron objeto Negrín y sus compinches en el acto de dicha reelección, conviene subrayar que casi todos los pueblos sudamericanos se pronunciaron en frente de la pretensión de la pandilla valenciana. También es necesario indicar que ni Alemania, ni Italia han tenido parte alguna en el fracaso del llamado Gobierno de Valencia. No han podido influir en la derrota bochornosa de éste, por la sencilla razón de que la primera de dichas potencias se halla separada del seno de la Sociedad de Naciones y la segunda se retrajo de asistir a la Asamblea que últimamente celebró aquella.

Se trata, pues, de un acto de repulsa, en el que han tomado parte los países que no reconocen todavía la España de Franco; pero con la cual demuestran simpatizar, al repudiar el Gobierno de los rojos comunistas españoles, o por lo menos exteriorizan su desconfianza hacia éste.

El desprestigio en que han caído, internacionalmente no puede ser mayor más significativo el rasgo del nuevo presidente de la Asamblea de Ginebra al invitar a la fiesta de que hablamos al principio de este artículo, al ilustre prócer que asume en Ginebra la representación oficiosa del generalísimo.

Rasgo que prueba bien a las claras que la España de Franco alcanza, fuera de sus fronteras, una consideración que, cada día que pasa, adquiere las proporciones que en justicia se la deben.

La furia democrática roja en España toca a su fin. Se va cayendo la venda de los ojos de los diplomáticos extranjeros. Ya van viendo, con claridad, que en el territorio de la Península ibérica, en que imperan las hordas bolcheviques, los Poderes públicos son una ficción, ya que no tienen de demócratas más que el nombre, para cazar incautos, atrayéndose el apoyo moral, y acaso el material, del extranjero, que todavía vive sujeto a los principios de una soberanía popular y de un liberalismo trashaños.

## OTRO CASO KUTIEPOFF?

## Desaparecen de Francia dos generales rusos antibolcheviques

Berlín, 23.—Ha causado gran sensación en Francia la misteriosa desaparición de dos preeminentes emigrados rusos. Se trata de dos generales, uno de ellos apellidado Miller, presidente de la Unión de ex combatientes zaristas.

Los periódicos se preguntan si dichos generales han sido secuestrados, como lo fué Kutiepoff en el año 1931, del cual no se ha vuelto a tener noticias.

El general Miller fué visto por última vez el martes en las oficinas de la organización de rusos emigrados. Al salir de ella dijo que iba a visitar a algunos amigos.

La misma noche desapareció el otro general cuando regresaba a su domicilio después de asistir a una reunión de emigrados rusos.

Desde anoche la Policía está movilizada y realiza pesquisas para averiguar el paradero de los generales desaparecidos, sin que hasta el momento hayan obtenido resultado positivo.

Se teme que los generales desaparecidos corran la misma suerte que Kutiepoff.

## LAS REVUELTAS EN EL MARRUECOS FRANCES

## La detención del jefe nacionalista argelino da lugar a serios incidentes



Guerreros de la región de Tafelate (zona francesa), cerca de Argelia. En dicha región reside el más vigoroso brote del nacionalismo marroquí. Tiene una población de más de 200.000 almas, rebelde a la soberanía francesa, que se manifiesta actualmente tanto en dicha región como por reflejos en el resto de la zona de protectorado de Francia. La torpe política desarrollada, por inspiraciones del Frente Popular, ha reverdecido en los indígenas sus ideas nacionalistas, y a diario surgen chispas y choques que pueden llegar a tener desagradables consecuencias para Francia si no rectifica aquella política suicida.

Argelia, 23.—Se reciben noticias de que, con motivo de la detención del jefe del partido popular argelino y de otros cinco dirigentes, por estimar las autoridades francesas que dicho partido es continuación del nacionalista, que fué ya disuelto, al llegar el juez de Instrucción para instruir las diligencias, los partidarios de los detenidos le apedrearon, causando daños en el coche que ocupaba.

Informaciones posteriores anuncian que los indígenas nacionalistas se disponen a realizar una labor de agitación, invitando a sus partidarios a defender su pueblo. Consideran bochornoso que, siendo más de seis millones de almas, no se les dé participación en la gobernación de Argelia y zona del protectorado y que se les considere como criados de los europeos.

## ANTE EL VIAJE DE MUSSOLINI A ALEMANIA

## La torpe maniobra de cierta Prensa parisina y londinense equivale a querer cortar el robusto eje Roma-Berlín con una limitita para las uñas

Berlín ofrecerá un aspecto fantástico con motivo de la llegada del jefe del Gobierno italiano

Berlín, 24 (1.30 m.).—La ciudad está en pleno trabajo de organización del recibimiento que ha de tributarse al jefe del Gobierno italiano. La dirección artística del ornato de la población ha sido encomendada a uno de los más grandes decoradores de la escena alemana. Los propios berlineses serán los primeros sorprendidos con la artística decoración de las grandes arterias de la capital.

Doscientos metros antes de llegar a la plaza de Adolfo Hitler, buscando el efecto arquitectónico de la perspectiva, comienza la decoración. Mástiles y columnas con las insignias de la nueva Alemania conducirán hasta dicha plaza, en el centro de la cual se levanta una imponente torre de cuarenta metros, engalanada con las banderas alemana e italiana. Alrededor de la plaza se han instalado sesenta mástiles en los que flamearán otras banderas. Durante la noche, aquel lugar será iluminado por potentes reflectores.

Toda la Avenida Triunfal estará engalanada también con columnas, banderas y reflectores. El punto culminante del trabajo decorativo será la puerta de Brandemburgo, que será un derroche de belleza y de originalidad. En la plaza de París, al lado de la puerta brandemburguesa, han sido colocadas ya las insignias monumentales alemanas e italianas. En la misma avenida han sido instaladas cuatro filas de columnas (dos en el centro y una a cada lado de la avenida) que dan un aspecto grandioso a esta arteria. Cada columna tiene un reflector en su base que la ilumina de abajo arriba.

Berlín arde en fiebre de preparativos para el gran acontecimiento.

Berlín, 24 (1.30 m.).—Toda la Prensa alemana publica artículos en los que con palabras cordiales dan la bienvenida al «duce».

Un diario dice que para hacer resaltar más la importancia de este acontecimiento, basta consignar el hecho de que una de las más grandes y más trabajadoras metrópolis del mundo interrumpirá el trabajo durante todo un día para escuchar la palabra de los caudillos de Alemania y de Italia. Todos los berlineses saben en esta hora histórica se encuentran en presencia de dos personalidades, de cuya voluntad depende la suerte de toda Europa.

Otro periódico termina su editorial con estas palabras: «Saludamos en Mussolini al representante de los combatientes del frente y al renovador de la vida social y nacional de Italia, al que primero comprendió la lucha de Alemania por la igualdad de derechos».

Contestando a las intemperancias de algunos periódicos extranjeros con motivo de la visita de Mussolini, dicen los diarios alemanes que esta visita es la expresión de la amistad que reina entre Alemania e Italia. Esta amistad no necesita rodeos de ninguna clase. Su objeto es conocido.

## Negrín otra vez a París

París, 23.—Entre las visitas recibidas hoy por el primer ministro francés, destaca la del presidente del soviet de Valencia, Juan Negrín, que iba acompañado del embajador de los soviets en la capital francesa.

Aunque no se ha facilitado comunicado alguno, bien puede suponerse cuál ha sido el tema tratado.

## Un submarino rojo va a ser reparado en un astillero francés

Y el «C-4» cambia de comandante París, 23.—El cónsul de la zona roja española en Burdeos ha nombrado nuevo comandante del submarino «C-4» que, averiado, se refugió en este puerto. El nombramiento ha recaído en un capitán de corbeta, cuyo nombre se desconoce.

Brest, 23.—El submarino rojo español «C-2» va a ser traído a estos astilleros para su reparación. Ello constituirá una nueva violación del Pacto de no intervención.

Mientras tanto, se seguirá discutiendo sobre la no intervención, y M. Delbos dirá que el Gobierno francés observa la más estricta neutralidad.

## LA GUERRA CHINO-JAPONESA

## Terribles bombardeos aéreos de las ciudades de Cantón y Nankín

Berlín, 24 (1.30 m.).—Según comunican al periódico de Londres «Evening Standard», los japoneses han bombardeado ayer por dos veces la ciudad de Nankín. Parece que los chinos derribaron varios aviones nipones.

La segunda escuadrilla japonesa llegó hasta el interior de la ciudad, realizando un bombardeo que causó grandes estragos.

150 aviones bombardearon la capital Nankín, 24.—Ciento cincuenta aviones japoneses bombardearon ayer esta capital, que quedó destruida en parte. Toda la población civil huye aterrizada.

## Cantón está en llamas

Cantón, 24.—Pueden cifrarse en mil los muertos y heridos chinos a consecuencia de los bombardeos aéreos japoneses. El aspecto de la ciudad, toda en llamas, es impresionante. No ha quedado un edificio libre de la metralla. En la calle de Peiping aparecen más de ochenta cadáveres.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

No va dirigida contra potencia alguna ni persigue fines geográficos o militares. Por fuerza, Alemania e Italia tienen que ser los peores enemigos del bolchevismo, porque éste es el que más resistencia opuso al fascismo y al nacionalsocialismo.

El viaje del «duce» llena páginas de la Prensa extranjera. Ciertos diarios llegan a resultados fantásticos, tales como atribuir el viaje a diferencias surgidas entre Berlín y Roma. Es penoso apreciar que importantes periódicos de Londres y de París se ponen a la cabeza de los propósitos

## DICE «DAILY MAIL»

## La mejor obra de la Sociedad de Naciones es la expulsión de los gangsters de Valencia

La mayoría de la Prensa inglesa acoge favorablemente la decisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, de no admitir en el seno del Consejo a la canalla de Valencia.

Es especialmente interesante el artículo que publica «Daily Mail» del día 21, quien, al referirse a tal decisión, dice entre otras cosas:

«Una buena obra de Ginebra.—La expulsión de la España roja del Consejo de la Liga es el mejor trabajo realizado durante las actuales sesiones. Aparte de que el Gobierno rojo sólo representa la tercera parte de España, su record nunca igualado de atrocidades y asesinatos, le niega derecho a sentarse alrededor de una mesa civilizada.

La Sociedad de Naciones es una organización que los rojos querían utilizar para su propaganda, pero ahora ha demostrado inteligencia y clarividencia al no permitir la entrada en su seno a los «gangsters» de Valencia.»

«Daily Mail», desde el principio de la guerra, informó con imparcialidad de los asuntos de España. Independientemente de sus juicios, señaló el peligro que representaría para Europa una España bolchevique.

La conducta de «Daily Mail» empieza a ser imitada en los demás periódicos ingleses.

El último fracaso de los rojos en Ginebra tiene repercusiones de carácter mundial. La opinión del mundo entero les condena al más violento ostracismo.

## PARTE OFICIAL

## En el frente Oriental de Asturias continuó el avance a pesar de la niebla

En el de León se ocuparon nuevas posiciones y fueron rechazados algunos ataques enemigos

Salamanca, 23 (11.45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís.

En el sector occidental, tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Se han rechazado contraataques enemigos en el alto de Peñalaza y en la Perruca. Nuestras tropas han ocupado Getino, las alturas del Norte de Tabanado, Rodillazo, Peña Galicia y El Brusco.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—Ligeros cañoneos.

Frente de Avila.—En el sector de las Navas del Marqués, nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga del Carrillo.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiánigo, el enemigo se infiltró entre algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas. Se han pasado a nuestras líneas 19 milicianos.

Frentes de Somosierra y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## NUEVAS MONSTRUOSIDADES DE LOS ROJOS

## En Olloniego y Tudela obligan a las mujeres, incluso a las de derechas, a combatir en la línea de fuego

Llanes.—La bestia roja no descansa en su tarea de aportar nuevos tormentos y tragedias a la población que esclaviza. Ya no son solo las mujeres rojas las que hacen servicio en primera línea. También las de derechas fueron llevadas hace días al frente de lucha. Los Comités de Olloniego y de Tudela, cumpliendo órdenes de la superioridad, han impuesto ese servicio. La edad no importa. Dan lo mismo mujeres jóvenes que viejas. Nosotros conocemos algunos nombres de las infortunadas mujeres que han sido llevadas a primera línea, y sabemos que un grupo de las consideradas como derechistas intentó escapar de las líneas rojas para llegar a las nuestras. ¿Lo consiguieron? Por lo menos a la España nacional no han llegado. Ignoramos la suerte que hayan podido correr.

Ignoramos también si esa medida incivil ha sido generalizada en Asturias. Por eso nos limitamos a dar cuenta, sin exageraciones, de hechos concretos y comprobados. Cuando nuestras tropas ocupen totalmente Asturias, será llegada la hora de exigir responsabilidades por estos hechos monstruosos.

Un crimen inculcable ha tenido por escenario la quinta de don Fernando Landeta, situada en el pueblo de Aniebes, a diez kilómetros poco más o menos de la capital de Asturias. Hace escasamente tres meses fusilaron los bolcheviques a quince personas. Estas fueron las que mejor suerte tuvieron. Al fin y al cabo se les despachó con una descarga de ame-

tralladora. Otras veinte personas sufrieron un gran calvario antes de morir. Se les encerró en un sótano. Unos cuantos bárbaros cubrieron con cemento los huecos de la ventilación, así como las rendijas que quedaban en la puerta de entrada. Sin recibir aire del exterior, aquellos infelices murieron por asfixia.

Cuando las familias de los prisioneros les llevaban la comida, ésta era recogida por los milicianos, que la devoraban a escondidas. Luego entregaban las cestas a las personas que las habían llevado, diciéndoles que los prisioneros Fulano y Zutano se encontraban bien y que sólo necesitaban que les mandasen tabaco. Naturalmente, el tabaco también se lo fumaban los milicianos.

Estos son los crímenes cometidos por los rojos en los pueblos de Olloniego, Aniebes y Tudela, según declaraciones de un evadido que hoy se encuentra en la España del general Franco.

## Se anuncia una crisis inminente de Gobierno en Bélgica

Parece que Van Zeeland se retira de la política activa

Bruselas, 24.—Ha empeorado la situación política. En ciertos círculos se considera segura la dimisión del Gabinete Van Zeeland para mañana.

El Rey ha recibido al ministro de Hacienda y a otro político que ya ha desempeñado la misma cartera.

Además han tenido lugar muchas conversaciones de carácter político y reuniones de los partidos con participación en el Gobierno.

La sustitución de Van Zeeland puede crear una situación difícil

Bruselas, 24.—Se insiste en la inminencia de una crisis motivada por el delicado estado de salud del presidente del Consejo, Van Zeeland.

El partido socialista ha publicado una nota en la que se manifiesta a favor de que el actual jefe del Gobierno continúe en su puesto para terminar el plan económico, y de no poder seguir ostentando la presidencia solicitan los socialistas que dicho cargo sea reservado para otro elemento del partido.

A última hora se acentúa la impresión de que Van Zeeland abandonará la política activa.

El incidente político apasiona en los centros belgas, y aun contando con la decisión de los partidos de mantener la actual coalición gubernamental, se considera posible que surjan dificultades para elegir nuevo presidente.

DEL FRENTE DE ARAGON

Los rojos se debaten entre propósitos y esperanzas que se deshacen al choque con nuestras fuerzas

Zaragoza, 23.—Aunque decepcionados los rojos desde el fracaso de la ofensiva sobre este frente, intentan nuevos ataques que van siendo anulados. Las comunicaciones de Huesca y Teruel con Zaragoza siguen como el primer día. Ciertos periódicos de Francia anuncian una segunda parte de la ofensiva, con la que los marxistas pretenden sacar frutos de importancia. No pueden augurar más. Derrotados dentro y fuera de España, necesitan un éxito, y como estiman indispensable la colaboración internacional, utilizarían aquél como argumento para atacar el prestigio perdido. ¿El ataque de ayer fué el comienzo de la supuesta segunda fase de la ofensiva? No podemos contestar concretamente. Revelaron una doble intención: infiltrarse en el valle de Tena y procurarse una segunda frontera con Francia, pero tendrán que prescindir de este propósito. En la jornada de hoy nuestra aviación ha realizado vuelos de reconocimiento y castigo, siendo inmejorables las observaciones hechas por nuestros pilotos. También la aviación roja hizo su aparición, sin eficacia. Nuestros cazas estuvieron vigilantes. Por lo demás, ha habido calma en los frentes. Hoy se han pasado a nuestras filas más de una docena de milicianos.

vencer llevarían consigo el sacrificio de tal número de hombres, que el éxito, si llegaba, no compensaría las pérdidas. En cambio, agregó, en otros sectores del frente aragonés, cuyas defensas son de menor importancia, podría obtenerse algún éxito. Naturalmente, el jefe rojo en cuestión no dejó traslucir cuáles serían esos sectores, porque entonces la comedia no surtiría ningún efecto, pero deja de ser curiosa que se haya permitido la publicación de tales declaraciones sin que la censura, que de ordinario deja planas de periódicos en blanco, las haya hecho desaparecer. A la intención por los altos Pirineos ha sucedido la realizada por el sector de X. Nuestras fuerzas han rechazado a los bolcheviques sin dificultad, y a última hora de la tarde la situación era la misma de por la mañana. Ha puesto en juego el enemigo varios batallones y seis piezas de artillería. Se trata, simplemente, de amagos que pudieran ocultar una segunda intención. Si nos quedase alguna duda acerca de esta suposición, ahí están las declaraciones de prisioneros y evadidos, según las cuales se procede actualmente a formar una nueva brigada internacional para ayudar a las antiguas, medio deshechas, en el golpe que se prepara. En Valencia se espera con impaciencia la «segunda fase». Como el lector comprenderá, todo está preparado para recibir «dignamente» a los marxistas. ¿Se decidirán?

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Hemos seguido empujando al enemigo

Por «EL TEBIB ARRUMU»

Seguimos rechazando la desesperada oposición de un cielo cubierto de nubes plomizas, densas y bajas, que no acaban de convertirse en agua, pero que amenazan constantemente con cerrar el paso de nuestras fuerzas al privarlas de la necesaria visibilidad para operar en una región como ésta de la costa asturiana. Al paso de ayer hemos seguido empujando al enemigo hacia la derecha y hemos rebasado Ontaneda y ocupado Rabanedo y Rodilla, alcanzándose las Hoces de Vegacervera y llegando en nuestro dominio hasta Conto-Collado. Esta mañana, varias columnas se dedicaron a la labor de limpieza de Peña Galicia y Peñalaza, situadas entre Corredera, Vasdelpiel y Peñalaza, ocupada ayer por nuestras tropas en brillante ataque; en ambas se ha registrado lo obstinado de la resistencia que venía oponiendo el enemigo por estos picachos gigantes, porque lo mismo en Peña Galicia que en Peñalaza, el terreno ofrece abundantes cuevas naturales y profundas y en su recorrido los mineros asturianos han hecho la mayor de las obras de zapa, consiguiendo galerías de comunicación de forma tal, que se pasa de una a otra cueva con la misma facilidad y ligereza con que los conejos corren de una a otra madriguera. Figúrense la labor titánica que representa el tener que perseguir galería por galería a esos gazapos; menos mal que nuestros bravos soldados son buenos hurones y los cazan despacio, pero infaliblemente.

Cada día se dan nuevas pruebas del espíritu insuperable de nuestras tropas. Hoy me han contado la siguiente escena, de una graciosa comicidad: Una de las posiciones nuestras más batidas por el enemigo y más incómoda, porque en ella batían los vientos y asientan las nubes, es la del Pico de Tei, que conquistó la segunda brigada de Navarra con batallones gallegos. Esta posición tiene una avanzadilla en un picacho que se llama El Nevero; con sólo decir el nombre creo que se darán cuenta de lo que será el tal picacho; pues bien, esta tarde llegó al Nevero una expedición de requetés para relevar a los que allí estaban desde hacía cinco días, aguantando las lluvias y los tiros del enemigo. Casi toda la jornada se la tenían que pasar los que guarnecían El Nevero ocultándose entre las rocas y tendidos pecho a tierra, para evitar que les cazasen las ametralladoras que en otro pico cercano tenían establecidas los rojos. Al llegar el sargento a la avanzadilla se dirigió a los que allí estaban, y les dijo: «Hala, hala; afuera de aquí; venimos a relevarlos y os tenéis que ir al Tei. Largo, que ya se os acaba el enchufe de El Nevero». El enchufe de El Nevero era una de las posiciones más duras de la campaña, y aun así les mandan al Tei, considerando que hacían célebre a Cordero. Eso sí, los que tenían que enchufarse en El Nevero y aquellos a los que les tocaba desenchufarse en el Tei, llegaron y cantaron la jota sonora, alegre, magistral, de Navarra; están los pobres tan tristes y alicaídos...

DISPOSICION SOBRE LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES

GOBIERNO GENERAL. ORDEN

El Real decreto de 25 de Junio de 1928 aprobó el Decreto de Mancomunidad de Diputaciones provinciales de régimen común para atender al servicio de emisión de un empréstito especial destinado a la construcción de caminos vecinales, a tenor de la autorización concedida por Real decreto-ley del 11 de Abril del mismo año. Se constituyó la Mancomunidad y desenvolvió sus funciones hasta que las especiales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria paralizaron su marcha, y habida cuenta de que el organismo citado, en virtud

de su actuación anterior, tenía una serie de relaciones económicas que cumplir, toda vez que la función para que fué creado no había sido extinguida y que no era posible liquidar ni zanjar por estar vinculadas a intereses del Estado y de otros organismos, como se confirma con la petición formulada por las Corporaciones provinciales, interesando la designación de la Comisión gestora de la Mancomunidad, ha creído conveniente este Gobierno general que, con las Diputaciones a quienes afecta, existentes en territorio liberado, se reorganice dicha Mancomunidad

ASOCIACION PATRONAL DEL COMERCIO E INDUSTRIA DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Y Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia. Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268. Aconsejamos a los Patrones pertenecientes a estas Organizaciones, que al contratar los servicios de cualquier obrero lo comuniquen a la Oficina de Colocación Obrera de los Ayuntamientos respectivos para que sean dados de baja en el Registro que en la misma se lleva a tal efecto, expresándose al propio tiempo si el obrero ha sido tomado con carácter fijo o eventual. Todo ello a los efectos de la extensión del pago de alquileres que concede a los obreros en paro el Decreto-Ley número 264 de fecha 1.º de Mayo último. Por los Consejos de Dirección y Administración.—El presidente, Ignacio García.

y proceda a funcionar con arreglo a las atribuciones otorgadas por las disposiciones que la crearon, ya que no están derogadas, normalizando así las relaciones existentes y logrando el fin que el Gobierno intentó con la creación de la Mancomunidad. En su virtud, vengo en disponer lo siguiente: Artículo 1.º Las Diputaciones provinciales incluidas en el artículo 2.º del Real decreto de 25 de Junio de 1928, que se encuentren en provincias liberadas por el glorioso Ejército español, procederán a renovar las relaciones de Mancomunidad establecidas por Real decreto y como consecuencia del Real decreto-ley de 11 de Abril del mismo año. Artículo 2.º A los efectos de funcionamiento, procederán las Diputaciones mencionadas y en virtud de lo dispuesto en el apartado 5.º del proyecto de Mancomunidad, aprobado para las mismas en 25 de Junio de 1928, a designar un representante y un suplente, que serán los que constituirán el Pleno de la Mancomunidad con las facultades y atribuciones que les otorgan las disposiciones citadas. Art. 3.º La primera reunión de la Asamblea se celebrará en Valladolid el día 1.º de Octubre, y en la misma, además de la elección de presidente, vicepresidente y vocales del Comité ejecutivo, se designará la capital en que haya de radicar el domicilio legal de la Mancomunidad. Art. 4.º La Mancomunidad se regirá por las disposiciones que la crearon, ya reseñadas, y por las complementarias de las mismas, y únicamente en los casos en que para adoptar acuerdos fuera indispensable un «quorum» especial que no reuna las Diputaciones que hoy la forman, será preciso que el acuerdo a que afecte sea adoptado por mayoría, y se dé cuenta del mismo al Gobierno para su resolución. Valladolid, 17 de Septiembre de 1937.—El gobernador general, Luis Valdés. Señores presidentes de las Diputaciones de provincias liberadas.

LAS PROVOCACIONES ANTIFASCISTAS EN TUNEZ

Conferencian el embajador francés y el conde Ciano, estando de acuerdo en quitar importancia a la colisión entre comunistas y cadetes italianos

Cambiaron ambos personajes palabras de mutuo afecto y conciliación

Incidentes durante el entierro del comunista muerto en la refriega con los cadetes italianos. Túnez, 23.—Con motivo del entierro del italiano comunista muerto durante el italiano sangrientos incidentes ocurridos entre marineros italianos y elementos antifascistas de Túnez, se organizaron nuevas manifestaciones, capitaneadas por elementos del Frente Popular y de los sindicatos marxistas, provocaciones que dieron lugar a incidentes entre dichos elementos y otros de ideología opuesta. Por la noche, las paredes del consulado italiano fueron embadurnadas con pintura roja. Protesta del cónsul italiano. Túnez, 23.—El representante consular italiano ha visitado al residente francés, a quien entregó una nota de protesta por haber aparecido las puertas y fachada del edificio del Consulado pintadas de rojo y con las insignias del comunismo. El residente francés ha prometido llevar a cabo las pesquisas necesarias para capturar a los autores de la provocación. El embajador francés en Roma confiere con Ciano. Roma, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ha reci-

bido en el Palacio ministerial la visita del embajador de Francia. La conferencia versó acerca de los incidentes ocurridos en Túnez, a consecuencia de los cuales resultaron heridos tres cadetes de la Marina italiana y muerto un comunista. Los dos personajes políticos han coincidido en quitar importancia al ocurrido, cambiándose entre ellos frases de mutuo afecto y conciliación. El consejero general de Letonia está convencido de la victoria de Franco. Riga.—El consejero general de Letonia, Lange, que llegó procedente de España, declaró al periódico «Janajnas Linas» que está convencido de la próxima y total victoria nacional sobre los rojos españoles. Un frente cristiano contra el comunismo. Londres.—Se ha constituido una nueva Asociación denominada Comité por el Frente Unico Cristiano, que cooperará con la Iglesia católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

Un concurso para premiar al autor e ilustrador del "Libro de España"

El libro se destinará a las escuelas primarias. Al finalizar Septiembre cesarán todos los encargados de curso. El «Boletín Oficial del Estado» del día 22 publicó, entre otras, las siguientes disposiciones: Abriendo un concurso para premiar al autor e ilustrador del mejor libro de lectura para las escuelas primarias, con el título de «Libro de España». Los originales se presentarán por triplicado en las oficinas que, al efecto, habilitará la Comisión de Cultura y Enseñanza, hasta las dos de la tarde del día 31 de Marzo de 1938. Con cada trabajo se presentarán un dibujo de plana entera, otro de media plana y un encabezamiento, todo ello en bicolour, así como una viñeta a una tinta. El autor literario elegirá libremente al colaborador que haya de ilustrar la obra. Los autores, tanto de la obra como de la ilustración, han de ser españoles de probado patriotismo y adhesión al movimiento nacional, y, si perteneciesen al profesorado, no habrán sido objeto de sanción por parte de la Comisión depuradora. Si un autor resultase elegido y no reuniera estas condiciones, perderá el derecho al premio. Igualmente lo perderá si dejase incumplida cualquiera de las condiciones señaladas. El premio será de cuarenta mil pesetas en metálico, de las cuales veinticinco mil corresponderán al autor de la obra literaria, y quince mil al de la ilustración. El dibujante se comprometerá a entregar todas las ilustraciones de la obra en el plazo de tres meses, a partir de la fecha anteriormente citada. El premio será entregado en un acto público y solemne, en el que se hará, a la vez, el reparto de los primeros ejemplares del «Libro de España» a los alumnos de las escuelas. El «Libro de España» será obligatorio en todos los centros de educación primaria. La Comisión de Cultura y Enseñanza suministrará directamente los ejemplares a las escuelas, con cargo al fondo de material de las mismas. Determinando que el día 30 del corriente mes cesen todos los encargados de curso nombrados para Institutos de Segunda Enseñanza, incluso aquellos que hubiesen realizado los cursos prácticos convocados por Decretos de 23 de Junio de 1933 y

La carta de un niño vasco evacuado a Inglaterra

Reza porque Franco gane pronto la guerra que ha de salvar a España. Salamanca.—Un niño de los muchos que, de modo forzoso, evacuaron los rojos de Bilbao, escribió a sus padres el 24 de Agosto último, desde Sarithall, la carta que, encabezada con «Viva Franco, ¡Arriba España! y ¡Viva Franco Rey!», dice así: «Queridos padres: Yo me encuentro bien, a Dios gracias, y vosotros también lo estaréis. A Dios gracias, que así lo espero. Yo estoy en un colegio católico de Sarithall, cerca de Londres. Aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días. Las monjitas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que gane pronto el generalísimo Franco la guerra que ha de salvar pronto a nuestra querida Patria España. Todos los días, unos padres españoles nos traen periódicos de Guipúzcoa, y por ellos vemos que nos tienen engañados los cobardes rojos y separatistas. Si pudieses mandarme periódicos de Bilbao, mándame todos los que puedas, para que sigamos el triunfo de los salvadores de España. Inglaterra es muy bonita y muy deportista. Fijate qué deportistas serán, que he aprendido a nadar y a andar en bici y lo pasamos muy divertidos, nadando y andando en bici y jugando al fútbol. Tengo unos amigos que me llevan al cine todos los domingos y, sobre todo, los sábados. El otro día vi en el cine la gloriosa entrada en Bilbao de Franco, salvando a Bilbao de un cautiverio y devolviéndole su alegría. En esta carta te mando una foto, con unos cuantos amigos. El que tiene la cruz es el mejor de todos. La bici que se ve es la que más me gusta. Te he dado con gran gana que me mandes dinero inglés, porque aquí, en el invierno, hace mucho frío y se

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Propaganda del Decreto del trigo

PRIMER EQUIPO DOMINGO, DIA 26 A las once de la mañana, en Barbolla concentración para Aldemoro Boceguillas. A las cinco de la tarde, en Navares de Enmedio concentración para Navares de Ayuso y Navares de las Cuevas. A las siete de la tarde, en Bercimuel concentración para Grañales Pajarejos y Fresno de la Fuente. LUNES, DIA 27 A las cinco de la tarde, en Armuña concentración para Añe, Muga, Ibáñez y Pinilla Ambroz. A las siete de la tarde, en Bernardos concentración para Miguel y Domingo García. MARTES, DIA 28 A las cinco de la tarde, en Balisa concentración para Villoslada. A las siete de la tarde, en Aragoneses concentración para Tabladillo y Paradinas.

SEGUNDO EQUIPO DOMINGO, DIA 26 A las once de la mañana, en Fresno de Cantespino concentración para Pajares del Fresno, Cascajares, Sequera del Fresno y Corrales Ayllón. A las cuatro de la tarde, en Campo de San Pedro concentración para Cilleruelo de San Mamés, Fuentemizarra, Riahuélas y Riaguas de San Bartolomé. A las siete de la tarde, en Uruñeas. LUNES, DIA 27 A las cinco de la tarde, en Villaverde de Iscar concentración para Fuente el Olmo de Iscar. A las siete de la tarde, en Chañe concentración para Remondou y Fresneda de Cuéllar. MARTES, DIA 28 A las cinco de la tarde, en Membibre de la Hoz concentración para Aldeasaña. A las siete de la tarde, en Olombrada concentración para Veguillas Perosillo y Moraleja de Cuéllar.

TERCER EQUIPO SABADO, DIA 25 A las seis y media de la tarde, en Muñozveros concentración para Guijar, Caballar, La Puebla de Pedraza y Arevallillo. A las siete y media de la tarde, en Valdesimonte. DOMINGO, DIA 26 A las once de la mañana, en Navalilla. A las doce de la mañana, en Perorrubio concentración para Tazones y Vellosillo. A las siete de la tarde, en Santa Marta del Cerro concentración para Castroserna de Abajo, Castroserna de Arriba y Ventosilla y Tejadillo. LUNES, DIA 27 A las cinco de la tarde, en Honrubia de la Cuesta. A las siete de la tarde, en Villaverde de Montejo concentración para Villalvilla, Montejo de la Vega de la Serrezuela y Valdevacas de Montejo. MARTES, DIA 28 A las cinco de la tarde, en Ayllón concentración para Languilla y Santa María de Riaza. A las siete de la tarde, en Maderuelo para Valdevarnás, Alconada y Aldealengua de Santa María y Linares del Arroyo.

Las fábricas de luz deben suministrar fluido en la mañana del domingo próximo

El señor gobernador civil mandó esta mañana a nuestro colega que, ante las peticiones que habían hecho de varios pueblos de la provincia, por vecinos que están guiando por radio la novena a la Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su tierra, hacia las fábricas de luz de la provincia, sugeriencia de que el próximo domingo, por la mañana, deberán suministrar fluido eléctrico para que se celebre la ceremonia religiosa. Se celebrará en honor de la Patrona y escuchado el sermón en dicha fiesta pronunciado el ilustrado señor magistral de la Iglesia Catedral, don Fernando Ruvelta.

La Hermandad Médica farmacéutica de San Juan me y San Damián

El próximo lunes, día 27 de Septiembre, a las ocho y media de la mañana, celebrará esta Hermandad fiesta de sus santos titulares, con la unión general, que administrará excelentísimo y reverendísimo obispo, en la Santa Iglesia Catedral. Se recuerda a todos los hermanos la obligación de asistir a estos actos y se ruega a todos los sanitarios o no asociados, contribuyan con su celo a los santos patronos brillantes en su ciudad en todas sus ramas.

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes

Este Centro docente con sus dos secciones de niñas y niños empezará sus trabajos del curso en el próximo mes de Octubre. Se admiten internos y externos.

IN A lla de Crón Sa La no o berin árian He de a pen cito. per e mo tán lo la vo don a que f sional vros i Mo Verti de co Con portan días z gigan Picos Nuestr de Ca la cal —A turias En dos q hamb En cansa de la la de De tacar frente Avila jarrayo En rnumo lencia y lo r te y grient Es gistrac campo no un pecie posibili to, la Ayun mero trabaj zos p desde olvidada La Avil abancu dad y vas c desde nuestr Nu mación t otros DIC Par ten a inform Ha de re jes ru jeto o cuyo ción Cabo to, fuerz cir al jencia y has defin go Ca camp ta qu Co sión, neces realiz ca de niero hem a la mism a La T y let en u presi

INFORMACION DE LA GUERRA

A poco de abrir fuego nuestras baterías y ametralladoras sobre la posición del Carrillo, en el sector de Navas del Marqués, los rojos salieron huyendo

Crónica breve de la situación militar

Salamanca, 24.—Nuestras tropas continúan progresando sin interrupción. La resistencia roja sigue en decadencia no obstante contar el enemigo con laberintos de montañas en las que podrían dificultar más nuestra marcha si tuvieran organización. A lo sumo vuelan puentes y viaductos, incendian pueblos, asesinan rehenes y siguen batiendo el record de la destrucción. Pero esta actividad anarquista no coge de sorpresa a nuestros soldados, acostumbrados ya a presenciar tamaños desastres.

Hemos hablado otras veces de que la destrucción de un puente no supone a penas retraso en la marcha del Ejército, porque los pontoneros están super especializados en el trabajo, y como se conoce por los planos donde están los puentes, se da por descontada la voladura y cuando se llega al lugar don ésta se ha realizado no hay sino que proceder a montar la obra provisional hecha con anterioridad por nuestros ingenieros.

Montañas, montañas, montañas... Vertientes y precipicios. Nada es capaz de contener la ofensiva.

Como detalle del avance y de la importancia de las maniobras de estos días podemos señalar que los grandes gigantes de la cordillera del Norte (los Picos de Europa), han quedado atrás. Nuestros soldados, desde la carretera de Cangas de Onís, tienen que volver la cabeza para decir:

—¡Ahí quedan los cancerberos de Asturias!

En sus cimas, unos cuantos desgraciados quedarán expuestos a morir de hambre si no quieren entregarse.

En el frente de León tampoco se descansa. Ha quedado asegurado el paso de la carretera de la Perruca hasta Pola de Gordón y La Robla.

De los restantes frentes, hay que destacar la paralización del enemigo en el frente de Aragón, un progreso en el de Avila y la derrota de los rojos en Peñarroya.

En este punto debemos recoger los rumores de crisis en el Gobierno de Valencia que está en completa pendiente, y lo relativo a los disturbios en Levante y en Barcelona que presagian sangrientas revueltas.

Es de destacar también el pánico registrado en Cataluña, donde se hace campaña de propaganda para construir, no un cinturón de hierro, sino una especie de "Línea Maginot". Para hacer posibles tales fortificaciones en proyecto, la Generalidad ha exigido a todos los Ayuntamientos el envío de cierto número de picos y palas. Piensan reunir cientos de miles de instrumentos de trabajo. Veremos dónde están los brazos para manejarlos, pues Cataluña, desde que se inició la revolución, se ha olvidado de trabajar.

FRENTE DE AVILA

La conquista de la posición del Carrillo

Avila, 23.—En busca de emociones abandonamos de madrugada la ciudad y nos dirigimos al sector de Navas del Marqués. El enemigo tenía aquí la posición llamada del Carrillo desde donde venía molestando a las nuestras.

Nuestro mando planeó un golpe de mano para apoderarse de esa posición marxista, y a poco de abrir nosotros el fuego de ametralladora y ca-

ñón sobre el Carrillo, los rojos empezaron a batirse en retirada. En momento oportuno nuestras fuerzas se lanzaron al asalto y ocuparon la citada posición, mientras los rojos seguían huyendo perseguidos por nuestro fuego que cortó la carrera a buen número de los fugitivos.

Terminada la operación regresamos a Navas del Marqués, población que presenta simpático ambiente militar. Por lo demás, en el pueblo la vida es normal. Los campesinos siguen labrando la tierra y los pastores yendo al monte con el ganado.

A mi regreso a Avila pregunté por las operaciones en los restantes frentes de Madrid y se me informó que sólo hubo cañoneos y tiroteos. Yo, que sé lo que significa esa referencia, traduje en seguida: «Jornada tranquila». ¡Sábigo que es uno!

El miedo en las trincheras rojas

Leganés.—Han sido varios los pasados. Un capitán de Asalto por una posición; dos milicianos con armamento por otra. Estos se han arrastrado algunos metros por las malezas, hasta llegar a nuestras filas, pero entre los pasados en la jornada, la nota curiosa la da un pobre infeliz que se ha pasado por miedo. Llevado ante el jefe de la posición así lo ha confirmado:

—Mire usted, francamente, yo no soy monárquico ni republicano.

—¡...!

—Yo no soy nada. A mi me trajeron aquí a pegar tiros y nada más.

—Bueno, hombre, pero serás español.

—Sí, señor. Nací en España, pero no tengo idea ninguna. Yo lo que quería era que me dejaran trabajar en paz, y me cogieron y me trajeron a esas trincheras y ahí me han tenido. Pero anoche me dijeron que ustedes iban... asaltar las trincheras nuestras y... la verdad, me dió mucho miedo, porque yo sé lo que pasa si ustedes asaltan las trincheras, y yo no me quiero encontrar en ese caso, y por eso me he pasado... para que no me coja allí el asalto. Y como yo, el 40 por 100 de los que están allí, están muertos de miedo. Si ustedes asaltan las trincheras, echan a correr, sin ocuparse de más, tiran las armas y salen corriendo, se lo aseguro a usted... Anoche cuando atacaron ustedes...

—¿Nosotros?—indaga asombrado el jefe.

—Sí, anoche...

—Pero si no hemos atacado.

—Sí, sí. Hicieron ustedes muchas bajas.

—¿Que hicimos bajas?

—Sí, señor... y yo tuve mucho miedo.

El hombre pálido, enflaquecido, con los ojos desmesuradamente abiertos, ofrecía los detalles pintorescos del combate que se había librado en la posición.

Deduciendo de sus manifestaciones, lo que ocurrió fué lo siguiente: Hace unas noches sopló por allí un ventarrón fuerte. Los rojos confundieron ciertos ruidos con los disparos y armaron entre sí una ensalada de tiros, que se oían en nuestras líneas, pero

como no llegaban a ellas los proyectiles no se preocuparon nuestros soldados.

El caso es que en su confusión los rojuelos se hicieron a sí mismo unas cuantas bajas.

FRENTE DE CORDOBA

Enterrando sus muertos

Peñarroya, 23.—Silencio después del fracasado ataque de los rojos a Granja de Torrehermosa. Parece haber despertado este pueblo la codicia del enemigo. Y se comprende. Se trata de una localidad rica por su agricultura y su ganadería y también por su industria. Desde hace una quincena, Peñarroya y Granja venían constituyendo los objetivos perseguidos por los marxistas, lugares que adquirieron para ellos mayor interés cuando fracasaron los proyectos de ir a Zaragoza. Había que obtener un éxito para cotizarle en Ginebra. Tampoco les ha sido posible obtenerle por este lado.

La jornada de hoy ha tenido que dedicarla el adversario a retirar sus muertos y heridos, que alcanzan una cifra bastante crecida. Nuestras tropas les han permitido realizar la piadosa tarea.

Después de lo de Peñarroya, los rojos están desilusionados. No es para menos. Concentraron allí carros de asalto, baterías pesadas, cañones de todos los calibres, mucha infantería. Y a pesar de este aparato bélico, Peñarroya sigue siendo para los marxistas lo que el espejismo para el sediento en el desierto.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la depuración de las bibliotecas y centros de lectura. Cursillos en las Universidades para declarar el valor de la ciencia y de la cultura tradicional española

El «Boletín Oficial del Estado», del día 17, publica las siguientes interesantes órdenes de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

«Excelentísimo señor: La Orden del 23 de Diciembre de 1936, inserta en el «Boletín Oficial» del 24, prohíbe, sanciona la producción, comercio y circulación de libros, periódicos, folletos y toda clase de impresos y grabados pornográficos y de literatura disolvente.

Para dar realidad a esta disposición, y como aclaración a su artículo tercero, es preciso proceder a retirar de las bibliotecas públicas y centros de cultura toda publicación que, sin valor artístico o arqueológico reconocido, sirva por su lectura para propagar ideas que puedan resultar nocivas a la sociedad.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º Por los gobernadores civiles se procederá, en término de quince días, a partir de la publicación de esta Orden, a redactar una lista que comprenda, en relación nominal, todas las bibliotecas públicas, populares, escolares y salas de lectura establecidas en casinos, sociedades recreativas, colegios, academias, y, en general, en cuantos centros existan poseedores de bibliotecas o libros al servicio de cualquier clase de lectores.

Art. 2.º En cada Distrito universitario se constituirá una comisión depuradora de todos estos centros de lectura, integrada por las siguientes personas:

a) El rector de la Universidad o personas en quien delegue.

b) Un catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad respectiva.

c) Un representante designado por la autoridad eclesiástica de la capital correspondiente al asiento de la Universidad.

d) Un vocal propuesto por el Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

e) Un vocal designado por la autoridad militar de la División correspondiente.

f) Un vocal nombrado por la Delegación de cultura de F. E. T.

g) Un padre de familia propuesto por la Asociación católica de padres de familia de la capital del distrito.

Art. 3.º Los rectores, como autoridades máximas dentro de sus respectivos distritos, comunicarán a los gobernadores civiles y a la Comisión de cultura y enseñanza de la Junta Técnica del Estado, para su aprobación por esta última, en el plazo de diez días, los nombres de las personas que constituyan dichas Comisiones, las cuales recabarán de las autoridades antes mencionadas y solicitarán de los gobernadores civiles, una vez organizadas, las relaciones nominales de las bibliotecas y centros que han de ser objeto de la depuración, según se indica en el artículo anterior.

Art. 4.º Una vez en posesión de la lista de estas bibliotecas, las Comisiones depuradoras solicitarán de los bibliotecarios, Corporaciones, directores de Centros, presidentes de Sociedades y, en general, de las personas de que dependan las salas de lectura, el índice o fichero de libros, folletos, revistas y publicaciones de toda índole, que constituyan la biblioteca objeto de la depuración. Si no estuviere redactado este índice o fichero, exigirán la confección rápida del mismo, y en todo caso podrá la Comisión designar los vocales de su seno para girar visita a las bibliotecas o centros que juzgue conveniente.

Art. 5.º Las Comisiones depuradoras, a la vista de los anteriores índices o ficheros, ordenarán la retirada de los mismos de libros, folletos, revistas, publicaciones, grabados e impresos que contengan en su texto láminas o estampados con exposición de ideas disolventes, conceptos, inmorales, propaganda doctrinas marxistas y todo cuanto signifique falta de respeto a la dignidad de nuestro glorioso Ejército, atentados a la unidad de la Patria, menosprecio de la religión católica y de cuanto se opon-

ga al significado y fines de nuestra gran cruzada nacional.

Art. 6.º Hecha la depuración a que esta Orden se refiere, las Comisiones respectivas pondrán en conocimiento de la de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado la lista de los libros o publicaciones que a su juicio constituyan un peligro para los lectores habituales de las bibliotecas. La Comisión de Cultura y Enseñanza examinará esta lista y hará la siguiente clasificación: 1.º Obras pornográficas de carácter vulgar sin ningún mérito literario. 2.º Publicaciones destinadas a propaganda revolucionaria o a la difusión de ideas subversivas sin contenido ideológico de valor esencial. 3.º Libros y folletos con mérito literario o científico que por su contenido ideológico puedan resultar nocivos para lectores ingenuos o no suficientemente preparados para la lectura de los mismos. Los pertenecientes a los dos primeros grupos serán destruidos y los del tercero guardados en cada biblioteca en lugar no visible ni de fácil acceso al público. Estas últimas publicaciones sólo podrán ser utilizadas por personas que lleven permiso especial dado por la Comisión de Cultura, previo asesoramiento de autoridades competentes.

Art. 7.º Las Comisiones depuradoras realizarán la labor que en esta Orden se les encomienda, en el improrrogable plazo de dos meses y serán responsables, en unión de los bibliotecarios y autoridades de Centros de lectura que dependan de individuos del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, de su más exacto cumplimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO G. JORDANA.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Los cursos en las Universidades

Excelentísimo señor: La persistencia de los motivos nacionales que obligaron a clausurar nuestras Universidades para la enseñanza oficial no debe en ningún modo detener la obra cultural de estos Centros de enseñanza. Con este laudable fin, la Junta Técnica del Estado dictó con fecha 4 de Enero de 1937 una Orden por la cual el profesorado universita-

El nuevo Presidente de la Argentina

Buenos Aires, 24.—Se confirma oficialmente que don Roberto Ortiz ha obtenido un triunfo completo en las elecciones a la Presidencia de la República Argentina. El día 20 de Febrero comenzará su mandato, que durará seis años. Como es sabido, el señor Ortiz es el hombre de confianza del actual presidente, general Justo,

Se conseguirá la paz del mundo otorgando la beligerancia al Gobierno de Franco

El Uruguay reconoce los nombramientos de cónsules hechos por el Gobierno nacionalista español

Montevideo, 24.—El Gobierno del Uruguay ha participado al representante del Gobierno nacionalista español que ha decidido reconocer los nombramientos consulares hechos por aquél en el territorio uruguayo. Este acuerdo ha sido teleografiado a los representantes del Uruguay en el extranjero.

\*\*\*

París, 24.—«Le Journal des Debats», comentando el asunto del reconocimiento de beligerancia al generalísimo Franco, llama la atención de los Gobiernos de las potencias democráticas, a los que dice que puede conseguirse la paz de Europa y del mundo otorgando a las autoridades nacionalistas españolas la beligerancia.

Téngase presente—añade el periódico—, que no pocos Estados sudamericanos han reconocido como único Gobierno legal de España al del generalísimo, y dichos países figuran a la cabeza de los que han de merecer, en su día, la gratitud de la nación española.

rio quedaba obligado a prestar sus conocimientos en trabajos de investigación, cursos de conferencias y labores especializadas al servicio del Ejército y como auxiliares del mismo.

Para el próximo curso se propone por la Comisión de Cultura y Enseñanza, en sustitución de una parte de lo que debiera haber sido enseñanza oficial, la realización en todas las Universidades de la zona liberada, de una serie ordenada de lecciones comprendidas en los diversos aspectos de la Literatura, de la Historia y de la Ciencia españolas, las cuales se darán bajo la advocación del gran polígrafo español don Marcelino Menéndez Pelayo. En estos momentos en que la España nacional va fraguando los cimientos de un nuevo Estado progresivo y tradicional, nada parece más apropiado que los esfuerzos del profesorado universitario se inspiren en el sentido hispano de la fecunda y dilatada labor realizada por aquel insigne patriota, al cual se le rendirá de este modo el más puro de los homenajes y el que hubiere sido más grato para su espíritu.

Con esta finalidad dispongo: Artículo 1.º En cada Universidad se organizará un curso de lecciones que se inaugurará el 15 de Octubre próximo con una sesión solemne en la que un catedrático pronunciará el discurso de apertura sobre tema adecuado. El curso de lecciones durará hasta fines de Diciembre y versará sobre temas que tiendan a destacar el valor de la cultura tradicional, el de la ciencia española, según las enseñanzas del insigne Menéndez Pelayo, y el de la Historia patria. Las lecciones se encomendarán a especialistas reputados que designará en cada caso el rector de la Universidad. Los programas y los nombres de los actuantes serán sometidos a la aprobación de la Comisión de Cultura y Enseñanza antes del 5 de Octubre del año actual.

Art. 2.º A partir de 1.º de Enero de 1938, se organizará otra serie de cursos con arreglo a sendos programas, también a cargo de personas autorizadas en las materias respectivas. Bajo la dirección del rector de cada Universidad y con los asesoramiento que el mismo estime pertinentes se redactará un programa de las lecciones que hayan de componer los respectivos cursos, con expresión de los nombres de quienes puedan explicarlo. Dichos programas, con los nombres de los actuantes, se someterán a la aprobación de la Comisión de Cultura y Enseñanza antes del día 20 de Diciembre del presente año.

Art. 3.º Los programas de los cursos desarrollarán los temas siguientes: a) Temas relacionados con el movimiento y sus aspectos jurídico, político, social, antecedentes, etc., etcétera. b) Lecciones de Arte y Arqueología española. 1.º Monumentos y obras destruidas por los rojos. 2.º Monumentos y obras de la zona liberada (a ser posible, de los que existen en cada región). c) Historia de España. Puntos y temas fundamentales y singularidades de la Historia regional, pero de valor nacional. (Convendría intensificar las lecciones de Historia española en las ciudades de los distritos donde haya habido tendencias separatistas.)

d) Historia literaria española (con el mismo criterio señalado en el apartado c). e) Lecciones de Filosofía general y española. f) Geografía española. g) Derecho. Historia del Derecho e Instituciones españolas. h) Economía y Hacienda española, pasado, presente y porvenir. i) Medicina y Ciencias. Historia de las Ciencias en España. j) Estudios científicos monográficos. Aplicaciones de Ciencias en España. Orientaciones y planes para renovar los estudios científicos en España.

Art. 4.º No obstante ser libre y gratuita la asistencia a estos cursos, habrá, sin pago de derecho alguno, una matrícula a los efectos de otorgar un certificado a los matriculados que lo soliciten.

Art. 5.º Los cursos podrán y deberán organizarse cuando se crea oportuno, también en ciudades no universitarias, ya con elementos locales, ya con los que la Universidad pueda aportar. Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO G. JORDANA.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Noticias de San Sebastián

Un retrato de José Antonio en el local del fascio italiano

San Sebastián, 24.—Con toda solemnidad ha sido colocado el retrato de José Antonio Primo de Rivera en el local del fascio italiano. Con este motivo, el barón Basili y el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista pronunciaron discursos enalteciendo la figura del ausente. El acto terminó con vivas a España, a Italia, al «duce» y al generalísimo.

Dos mil refugiados

San Sebastián, 24.—Procedentes de Santander han llegado dos mil personas que se hallaban refugiadas en la capital de la Montaña.

La barbarie de los rojos asaturianos cause alarma en Ginebra

Ginebra, 23.—Las noticias procedentes de Asturias, según las cuales Belarmino Tomás ha impuesto el reinado del crimen y del saqueo, han causado alarma en los medios de la Cruz Roja Internacional, alarma que se ha hecho llegar a Gijón. Mas los rojos, que no son gente que se asusta por «tan poca cosa» han contestado con un escrito en el que, después de decir que lamentan la alarma existente en Ginebra, afirman que no son asesinos vulgares, pero sí siguen avanzando las fuerzas de Franco no pueden responder de que llegue un día que las masas asalten las cárceles y maten a los prisioneros.

Ahora resulta que Ginebra no interesa a los rojos

Roma, 23.—Es ridículo de todo punto el comentario que se les ocurre a los rojos de España para disculpar la derrota de su representación en Ginebra. Según los bolcheviques, el mismo Negrín rechazó algún voto que se le brindaba mercantilmente, y añaden que se preocuparían por ocupar un puesto si Ginebra representase algo, pero siendo un organismo totalmente impotente, no les interesa. Terminan con el desquite de que el pueblo se basta para derrotar al fascismo, no sin antes reconocer que la repulsa ginebrina es para Valencia un desprecio, y un voto para la España de Franco.

Las actividades de Ossorio y Gallardo

París, 23.—El embajador rojo Ossorio y Gallardo ha iniciado una nueva propaganda dirigida a los católicos franceses con objeto de contrarrestar la positiva eficacia de la carta colectiva del Episcopado español. Ossorio ha puesto en circulación un escrito en el que dice que la España nacional camina hacia el pantheísmo, y que los nacionalistas persiguen a la Iglesia.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 675 1

Dirección del viento, Noroeste.

Temperatura máxima, 18º

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 677 7

Dirección del viento, Suroeste.

Temperatura mínima (protegido), 5º

Pronóstico del tiempo, variable.

## SOBRE LA GUERRA

### UNA GUERRA AL REVES

La guerra se realiza tras la preparación de un ejército encauzado hacia un deseo de victoria.

Pero, en España, tal hecho se ha producido a la inversa. Primero existió el fin, el hecho, el motivo, la guerra; y después, se creó el instrumento: el ejército.

Esa es nuestra ventaja sobre toda guerra. Por eso, ventajoso el desarrollo y el fin de nuestra contienda con arreglo a una serie de consecuencias o de circunstancias derivadas de otros hechos guerreros producidos en la Historia, revela la no comprensión de nuestra lucha y de sus posibles derivaciones, ni de los motivos que marcaron su origen y de los ideales que la informan.

En nosotros, no sucederá el hecho característico de todos los ejércitos modernos su derrumbamiento, vencedores y vencidos, al final de la lucha. Todo lo contrario. Tendremos, al final de esta lucha, uno de los ejércitos más potentes del mundo, que será nuestro orgullo y la base sobre la que se asentarán los futuros hechos de nuestro naciente Imperio. Y esto, será, porque nuestro futuro Ejército, no se basará sobre una preponderancia de material con respecto a los ejércitos posibles enemigos; sino, sobre un factor vivo y eterno: el combatiente.

El combatiente, que no necesitará para su preparación guerrera, ni para la generación que prepare, de basarse en hechos producidos en otros hombres y ejércitos, ya que tendrá en sí la suficiente experiencia del hecho guerrero moderno.

Y por esta consecuencia, el cielo, la tierra y el mar, volverán a ser nuestros, del Imperio Hispano, que los usará como medios donde realizará su ley de amor para volver a dar al mundo y al hombre la unidad perdida, basada en la creencia de un Dios único y ejecutada y regida por el brazo de un César.

### DURACION

La retaguardia empieza a quejarse de la duración de la contienda.

Que se quejase el combatiente, como consecuencia de una tensión diaria del espíritu, es lógico; pero, la retaguardia...

Estas masas que no se preocupan

### EN EL AYUNTAMIENTO

## Se dará todo género de facilidades para la implantación de industrias en Segovia

Bajo la presidencia del alcalde presidente don Andrés Reguera, ha celebrado sesión ordinaria la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, Riesco, Martín y Gómez, Heras, River, Baqués, Sastre, Tablado, Provençio, García Barroso y Martínez de Pisón.

Por unanimidad fué aprobada el acta de la sesión anterior.

### Comunicaciones

Se da lectura a una comunicación del director del Hospital del Seminario, significando su gratitud por el palco que para la pasada corrida de toros se envió a los heridos de dicho Hospital.

### Empadronamiento

Don Cecilio Sastre solicita la inclusión en los padrones municipales y se accede a lo solicitado por haberse cumplido los trámites reglamentarios.

### Perpetuidad de un laude

Don León Alvaro solicita la perpetuidad de un laude en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia, accediéndose a la petición previo el pago del canon de rigor.

### Fallecimiento de un empleado

Se da cuenta del fallecimiento del empleado municipal Cecilio Martín, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

### Uniformes para alguaciles y guardias

Se da lectura a unos comunicados en los que se señala la necesidad de proveer de uniformes de invierno a los alguaciles y a la Guardia municipal. El informe de la Comisión correspondiente es favorable y se acuerda facultar a la Alcaldía para el oportuno concurso entre los industriales de Segovia.

### Un informe del arquitecto municipal

A continuación se da lectura de un informe del arquitecto municipal sobre la casa número 20 de la calle del Gobernador Fernández Giménez. Se señala la conveniencia de activar el expediente de expropiación, ya acordado por el Ayuntamiento y, mientras tanto, que se proceda a derribar el muro de dicha casa, que ofrece inmediato peligro de derrumbarse.

Se acuerda que el señor alcalde presidente se ponga al efecto con el dueño del inmueble a los efectos oportunos.

nunca de lo que suceda a su alrededor, y que, ante los sucesos, adoptaba una actitud plenamente indiferente y llena de un criticismo destructor.

En cambio, a nosotros, a la juventud que combate, no nos preocupa, ni molesta la duración. Nos alegra, por tres motivos:

1.º Prueba nuestro ideal y la fe en él.

2.º Crea en nosotros una virtud: la constancia en la lucha y en el sacrificio.

3.º Hace que el dolor de la guerra llegue a todos, convenciendo, tanto al combatiente como al espectador, de la necesidad de que la victoria sea el principio de una vida nueva.

### PAZ

Como en nosotros, la guerra, viene dada como consecuencia de la lucha entre dos principios totalitarios: el ser o no ser de la Nación y del Hombre; la Paz, debe ser, la realización de la idea por la que se lucha, de una manera completa y definitiva.

Y esta realización, no sólo se hará contra el enemigo actual, sino también, contra el amigo circunstancial o equivocado, que cree que la paz será la vuelta o el retorno de un pasado felizmente ido.

La paz, que se avecina, no debe ser una paz de retorno. Nosotros, la juventud, no luchamos por la vuelta del pasado; luchamos por un futuro pleno de ilusiones y de presentimientos que han de elevar a España al puesto a que tiene derecho en la Historia.

¡Que nadie aspire a esa paz de retorno!

Somos jóvenes y amamos la violencia, y el que desee el regreso de cosas impuras, chocará con nuestras armas, cuantas veces sea posible. La victoria sólo admitirá un administrador: el combatiente.

Impondremos una paz fuerte y segura. Una paz guerrera. Una paz basada en una juventud en actitud de defensa y ofensa. Una paz en que la vida no sea goce; sino, la realización de nuestro concepto de milicia, dispuesta en todo momento al sacrificio y a la lucha, ante el mandato del César, por la realización del Imperio.

JOSÉ ANTONIO NIEVES CONDE

Llanes. Frente de Asturias. Septiembre 1937.

## Está instancia pasa a la Comisión. Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 59.847.93 pesetas.

### La guerra en China



Con las bayonetas caladas, los soldados japoneses patrullan en las calles de Tientsin, donde en todas partes hay barricadas de bolsas de arena y alambradas

## De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido dos giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Rianza, 7,50 pesetas y Bonifacio Gil, de Matabuena, 11,70.

Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que sin duda han sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, no lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondientes.

## El abastecimiento de los rojos españoles se va a hacer ahora utilizando puertos franceses

Salamanca.—Ante la imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar desde los puertos bálticos y mar del Norte a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor seguridad, pero con toda facilidad y molestia, la cual consiste en hacer los desembarcos en los puertos franceses de Honfleur, Burdeos, etc., y enviarlos por vía terrestre por los Pirineos orientales o volviendo a embarcarlos en Marsella, La Nouvelle, Cete, etc., con la anuencia y protección de las autoridades francesas del Frente Popular.

N. DE LA R.—Esto es una prueba más de la complicidad del Gobierno francés en la aportación de auxilios a la zona roja española, facilitándole los medios para proveerse de cuanto necesitase, a pesar de la tan cacareada no intervención.

## Alcaldía de El Espinar Feria de ganados

Durante los días 29 y 30 de Septiembre y 1, 2 y 3 de Octubre próximo, tendrá lugar en esta villa la tradicional feria de ganados de todas clases, estableciéndose el toso en el sitio conocido por «Llanos de la Dehesa».

Se hace saber a los ganaderos que habrán de venir provistos de la guía de origen y sanidad de las reses que traigan a la feria.

El Espinar, 22 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, LUIS BERENGUER.

## ¡AFUERA CON LOS ROJOS!

«¡Fuera con los rojos!» Esta es la consigna que empieza a circular en Inglaterra y por el país de Gales.

«¡Fuera con los rojos!» se grita en los mítines electorales de preparación para las elecciones municipales que se celebrarán el 10 de Noviembre. Las últimas elecciones municipales inglesas se celebraron en 1934. Entonces, los socialistas obtuvieron la mayoría en quince ciudades, sobre veintiocho. Ahora el contribuyente se da cuenta de que, durante los años de mando paternal de los marxistas, los gastos presupuestarios del Ayuntamiento han aumentado desde veintiocho millones de libras esterlinas a treinta y cuatro. Los impuestos han aumentado veinticinco millones y, a su vez, se ha doblado la deuda. En cambio han abandonado hasta tal punto los servicios públicos, que, especialmente en sanidad, se acusa un aumento de la mortandad infantil con cifras dolorosas, en los distritos donde mangonearon los socialistas.

«¡Fuera los rojos!» se ha gritado en Ginebra por casi cincuenta naciones.

«¡Fuera los rojos!» exclaman en la City de Londres al ver que la pérdida de los valores se eleva a setecientos cincuenta millones de libras en veintidós días.

Rodeados por este coro de protestas, se reúne el embajador del Frente Popular francés con los ministros de Negocios Extranjeros de Roma y Londres, y hablan de crear "un franco fascista", es decir, estable, en vista de que el otro (la divisa francesa) lleva camino de despeñarse.

Ahora Eden y Delbos convienen en que la presencia de Italia es indispensable en el Mediterráneo, y se gestiona su incorporación a los servicios de vigilancia con trato de primera potencia. «¡Fuera los rojos!» se extiende por todo el mundo como juego purificador. ¿Por qué? Porque el dinero no tiene Patria y huye a Norteamérica cobardemente. Con su llegada a los Estados Unidos no hace más que congestionar aquel mercado y comunicarle su pánico.

Francia e Inglaterra, ésta sobre todo, empiezan a abrir los ojos. Lo que no logró obtener nuestra gesta heroica con ríos de sangre generosa, se efectúa ahora por razón del dinero.

Pánico en las potencias "democráticas" por la caída vertical de las cotizaciones y por el estado de las economías pública y privada, mientras que naciones como Alemania e Italia, sin las reservas de oro que aquellas otras potencias, no sólo viven en orden y sosiego, sino que el coste de la vida es normal. Esta fórmula sencilla la ha puesto en práctica la España nacional con feliz resultado.

## Diputación provincial Anuncio

Necesitando proveerse esta Diputación de treinta y seis toneladas de carbón antracita, clase galleta, de grueso o espesor de setenta a ochenta milímetros, para la calefacción de sus oficinas, se reciben ofertas para dicho suministro, las cuales se harán a esta presidencia en pliego cerrado en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de este anuncio; los precios se entienden puesto el carbón en las carbonerías de estas oficinas, sitas en la calle de los Zuloaga, número, 2, haciéndose constar precio de tonelada, clase y calorías.

Esta presidencia se reserva el derecho de admitir o desear las proposiciones que se la hagan.

El concursante a quien en su caso se adjudique el servicio o contrata, queda obligado a suministrar a la Diputación, si ésta lo necesitase, además de las treinta y seis toneladas, hasta otras veinte o fracción de las mismas en idénticas condiciones que las anteriores bases del concurso.

Segovia, 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANTONIO SANZ.

## Alcaldía de Segovia Anuncio de subasta

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 25 de Agosto próximo pasado, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado entre las calles de Hilanderías e Independencia, el cual tiene una superficie de CIENTO SESENTA Y CUATRO metros cuadrados con CINCUENTA Y OCHO decímetros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de MIL SEISCIENTAS CUARENTA Y CINCO pesetas con OCHENTA céntimos (1.645,80 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante con ejercicio del Colegio de esta ciudad, o sea de OCHENTA Y DOS pesetas y VEINTINUEVE céntimos, (82,29 pesetas) en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del arbitrio municipal.

La subasta, tendrá lugar el día 8 de Octubre próximo y hora de las diez de la mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal de interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría, durante los días laborables y horas de oficina que se indican hasta el remate.

Segovia, 3 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. REGUERA.

### MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase 6.ª y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito entre las calles de la Independencia e Hilanderías.»)

Don ..... vecino de ..... enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día ..... de ..... que publica la subasta para la enajenación del solar sito entre las calles de la Independencia e Hilanderías, y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de ..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

## NECROLOGIA

Confortado con los auxilios espirituales, falleció ayer el procurador de los Tribunales de Justicia de Segovia don Ricardo Huertas Vázquez, dueño de la imprenta titulada «Alma Castellana».

El finado era uno de los procuradores más antiguos de esta capital, y en el ejercicio de esta profesión demostró gran competencia y una actividad y celo verdaderamente ejemplares.

También en la industria tipográfica de que era propietario se distinguió por su laboriosidad y honradez.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hijos, hermanos, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Total, 811,25 pesetas.

NOTA.—Don Manuel M. de Pisón en vez de Manuel Huerta Pisón.

## NOTAS DE HACIENDA

### Contribución de Utilidades

Se recuerda a todos los obligados a tributar por la tarifa 1.ª de Utilidades la necesidad de presentar las declaraciones de los sueldos devengados durante el tercer trimestre del corriente año, dentro de los quince primeros días del próximo mes de Octubre.

Como el plazo que la Ley concede es de amplitud sobrada para realizar el servicio dentro de los plazos marcados, se previene tanto a los particulares como a los Ayuntamientos que, si al expirar la fecha señalada, no han remitido las respectivas declaraciones, les serán impuestas con todo rigor las multas que determina la misma Ley.

## Suscripción para el monumento a Calvo Sotelo

Suma anterior, 724,75 pesetas.

Don José Pérez Barahona, 1 peseta; don Marcelino Pérez, 0,25; doña Encarnación Martín Pérez, 0,25; don Mariano Martín Pérez, 0,25; doña Margarita Mas del Amo, 0,25; don Fermín Rodríguez, 5; don Juan Mate, 1; señora viuda de don Siro Gómez, 1; don Jesús Gómez, 1; don Pablo Gómez, 1; don Albino Gómez, 1; don Avelino García Bermejo, 1; don Mariano Sanz Pastor, 1; doña Carmen Plaza Mena, 0,25; doña Julia Plaza Mena, 0,25; niño Arturo Sanz Plaza, 0,25; don Adrián Fernández Cristóbal, de Mozoncillo, 5; don Leoncio Sombria, 1; señora viuda de don Germán de la Fuente, 5; doña Antonia Martín de Sombria, 1; don Francisco de Frutos Berzal, 0,50; don Vicente Martín, celador de Montes, 1; don Joaquín Ruiz, 0,50; señora viuda de Darmendrail, 1; don Félix Gómez, 1; don Eugenio Portal, 0,25; don Amancio Matesanz de Antonio, 1; don Victoriano Matesanz de Antonio, 0,25; doña Buenaventura de Antonio Gil, 0,25; don Florencio del Barrio, 5; doña Felisa de la Fuente, 1; don Eduardo Roder, 1; doña Ángela San José, 0,25; don Aniceto Martín, 0,25; doña Gregoria Pintor, 0,25; don Víctor Martín, 0,25; don Ignacio Martín, 0,25; señorita Carmen Codes Cuartero, 1; don Juan Rebollo Gervolés, 0,25; don Luis Aceña, 1; don Eduardo Jensen Herreas, 1; don Tomás Martínez Asenjo, 5; don Manuel Cuenca Lázaro y señora, 2; don Angel Cuenca Lázaro y madre, 2; don Valentín Gómez y Gómez, 0,25; don

## Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 25, a las nueve de la noche, conforme al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
- 2.º Enseñanzas evangélicas, por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario.
- 3.º Música de concierto.
- 4.º Un tema social, por don Jesús Tablado, jefe de las oficinas del Retiro Obrero.
- 5.º Música de concierto.
- 6.º Versos por don Luis García Marcos.
- 7.º Música de concierto.
- 8.º Renovarse o morir, por don Fausto López Velicia, profesor del Seminario.
- 9.º Salve Montserratina, Católica que considera la Hora Católica radiada como cosa propia cumple con su deber. Sin que nada se lo diga, la escuchará con afición y procurará que otros también lo hagan.

## A NUESTROS CORRESPONSABLES

Recordamos a nuestros correspondientes y vendedores de periódicos que como fin de trimestre, deben efectuar la liquidación de sus cuentas dentro del presente mes.

## Anuncios breves

- Se necesita** viajante de ultramarinos, conociendo el idioma ruso, pero especializado en café y en residencia en Segovia. Dirigirse indicando referencias al apartado 138, Cádiz.
- Vendo** macho de doce años, albardado, tres dedos, un carro en buen uso. Tratar, con Nicolás Llorente, en Cebanero de Ahusin.
- Vendo** coche «Fiat» 1.500, servicio público, seminuevo, por incorporarse a filas. Rafael García, Santa María de Nieva.
- Se vende** una pareja de vacas de labor, de media vida, de maño regular. Entrará del precio y condiciones, Catalina Monjas, en Arbués.
- Se vende** una casa para labranza, con buenas dependencias. Para tratar, con don Fidel Gil, en Escobedo de Polendos.
- Vendo** vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con don César Miguel, en Berrocal de la Cuesta.
- Se venden** dos mulas yeguas de diez y trece años, para tratar con la viuda de Alfonso de Marcos, en Encinillas.

**¿Y por qué precisamente Aspirina?**

**A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confié en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero fíjese en que lleven la Cruz Bayer.**

**Tabletas de Aspirina**

**ANIS** Dulce y Seco